

Ленинский ШАХТЕР

Соревнование в честь „Дня шахтера“

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
в ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 142(4303) Понедельник, 26 июля 1948 г. Цена 20 коп

Год
подписки
19 г.

Нести политические и научные знания в массы

В своем постановлении о состоянии партийно-политической работы в Кузбассе ЦК ВКП(б) указывал на серьезные недостатки в идеологическом воспитании трудящихся. На шахтах, предприятиях, в клубах мало и несистематически читалось лекций на политические и научные темы. К этой работе недостаточно была привлечена интеллигенция — научные работники, врачи, педагоги, инженеры.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б), партийные организации нашего города улучшили постановку политической и научной пропаганды. Более высоким стало качество лекций, расширилась их тематика, к чтению лекций и докладов привлечен новый актив. Только силами одного лекторского бюро горисполкома за полугодие прочитано на шахтах, предприятиях, в рабочих клубах, общежитиях 238 лекций на политические и научные темы. На этих лекциях присутствовало около 37 тысяч трудящихся. В общежитиях молодежи, в шахтовых клубах хорошо знают лучших лекторов города педагогов Л. И. Дедюкину, А. П. и Ю. И. Абрамовых, учительницу тов. Попову, пропагандиста тов. Шатину, инженера тов. Голубенцева и многих других.

Но задачи, стоящие перед советским народом в период завершения построения социализма и постепенного перехода к коммунизму, требуют еще большего размаха, еще большего повышения идейного уровня политической и научно-просветительной работы в массах.

«...мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем». Эти слова товарища Сталина определяют деятельность нашей партии и советского правительства в области культурного строительства в нашей стране.

Тяга трудящихся к знанию огромна. Все возможности удовлетворить ее широко предоставлены каждому гражданину. Наша боевая задача, как можно полнее использовать эти возможности в деле политического и научного просвещения масс.

Большое значение для улучшения идеологической работы в массах имеет организация в нашей области отделений Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Долг советской интеллигенции, работников науки, техники и культуры стать активными участниками в деятельности этого общества.

В нашем городе немало культурных и научных сил, могущих проявить себя в благороднейшем деле — распространении политических и научных знаний в народе. У нас имеется научно-исследовательский институт, научно-практическое общество медицинских работников, коллектив горно, управление треста «Ленинуголь» с его шахтами и предприятиями, крупные заводы и учреждения, в которых сосредоточены грамотные подготовленные в политическом и научном отношении кадры. Нужно объединить эти силы, привлечь их к деятельности Общества, по-большевистски организовать политическое и научное просвещение трудящихся.

Благородная задача советской интеллигенции всех областей знаний — прививать передовое коммунистическое мировоззрение широким массам трудящихся, силой своих знаний бороться с пережитками капитализма в сознании людей, с религиозными предрассудками, с низкопоклонством перед заграницей, поднимать еще выше идейный уровень советского человека.

Вся политическая и культурно-массовая деятельность среди трудящихся должна быть тесно связана с практикой социалистического строительства. Неся в массы знания науки и техники, необходимо широко пропагандировать передовые методы труда, достижения стахановцев, опыт новаторов, всеми силами способствовать развитию производительных сил родного Кузбасса.

Нет сомнения, что организация в Кузбассе отделений Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний найдет широкую поддержку среди работников науки и техники, среди врачей, педагогов, культурных и политических деятелей нашего города и они с энтузиазмом, свойственным советским людям, понесут политические и научные знания в широкие массы трудящихся.

Посевы по жнивью

ТАШКЕНТ. На поливных землях, освободившихся от ячменя и пшеницы, сотни колхозов Узбекистана развертывают сев поздних культур. Колхозы Шахрисабзского района уже выселили по жнивью свыше двухсот гектаров проса, кукурузы,

кунжута, местной бобовой культуры — маша.

Повторные посевы в условиях Узбекистана дают богатые урожаи. Общая площадь пожнивных посевов в Узбекистане возрастает до 40 тысяч гектаров.

В передовой бригаде

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». На участке № 8 по праву считается передовой бригадой навалотбойщиков, которой руководит тов. Лагутенко. Из месяца в месяц она перевыполняет план угледобычи. Первое полугодие было закончено успешно. На 1 июля бригада Лагутенко имела более двух тысяч тонн угля, выданного на-гора в счет обязательств, взятых в годовом письме товарищу Сталину.

Из-за ряда причин, не зависящих от горняков, бригада в начале июля навалила долг. Во второй декаде навалотбойщики работали в полную меру сил, резко повысилась производительность труда. Ликвидирован долг и выдано сверх плана 100 тонн угля. До конца месяца горняки бригады тов. Лагутенко обязались выдать на-гора 300 тонн угля сверх плана. **М. ИВАНОВ.**

СОВМЕЩАЮТ ПРОФЕССИИ

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Запальщики Хованский и Катаржнов, работающие на участке № 5, района «Три уклона», готовят достойную встречу «Дню шахтера». Они взяли совмещать профессии запальщика и проходчика и успешно справляются с работой.

Придя в лаву Хованский и Катаржнов в первую очередь отпальвают забой, а затем приступают

к проходке подготовительных выработок. В июне, кроме своей основной работы, они прошли несколько десятков метров выработок, выполнив норму на 130 процентов каждый.

Совмещая профессии, стахановцы оказали большую помощь участку, заменив двух недостающих проходчиков. **М. ПАВЛОВ.**

УСПЕХИ МОЛОДЫХ ШАХТЕРОВ

ШАХТА «ЖУРИНКА». На участке № 1 бригада навалотбойщиков тов. Иванова состоит почти целиком из бывших учащихся школы ФЗО. Молодые горняки самоотверженно борются за честь бригады и выполняют от полутора до двух норм.

21 июля коллектив бригады тов. Иванова выполнил около полутора планов. Молодые навалотбойщики т. т. Курбаев, Авхатов, Габдрахманов, Шмелев и Халиков погружали в этот день на решетки по 12—18 тонн угля.

В МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЕ ПРОХОДЧИКА ЛЮТОВА

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. В соревновании за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки замечательных успехов добился коллектив комсомольско-молодежной бригады проходчиков тов. Лютова со 2-го участка. На про-

ходке 15-го поэтажного штрека бригада систематически выполняет план на 120 процентов и больше. Особенно хорошо работают проходчики Кудельников и Зарынов. Каждый день они выполняют до полутора норм. По полторы — две нормы дает и сам бригадир.

СТАХАНОВЦЫ ЛАМПОВОГО ЦЕХА

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Хороших результатов в труде добились токарь лампового цеха Кузнецов и автогенщик Уланов. Они ежедневно выполняют по две—три нормы. Не отстают от них слесари Сидоренко, Голубева и Литвинова, работающие на сборке новых и ремонте старых ламп.

Работать за двоих в честь шахтерского праздника обязалась штамповщица Асташкина. И слова стахановки не расходятся с делом. На штамповке деталей ламп она ежедневно перевыполняет свое обязательство.

По Советскому Союзу

Новый курорт Литвы

ВИЛЬНЮС. Закончилось восстановление Пасвальского курорта. Новая здравница располагает целебными сероводородными источниками. Лечебные кабинеты и ванны отделения курорта оборудованы новейшей аппаратурой.

Рационализаторские предложения

САРАТОВ. На комбайновом заводе проведен общественный смотр рационализаторских предложений. За послевоенные годы работниками завода внесено 1.500 рационализаторских предложений, применение которых дает экономию в 9,5 миллиона рублей.

Автоприцеп для перевозки зерна

ХАРЬКОВ. Инженер И. Л. Еременко сконструировал безрессорный автоприцеп для перевозки тяжелых и сыпучих грузов. Грузоподъемность его — 8 тонн. Автомашинка «ЗИС» свободно может везти два таких прицепа.

Харьковский инструментальный завод уже изготовил несколько десятков прицепов. Они отправлены в колхозы для перевозки зерна нового урожая.

4-й тираж выигрышей трехпроцентного внутреннего выигрышного займа

30 июля в Москве состоится четвертый тираж выигрышей Государственного трехпроцентного внутрен-

него выигрышного займа. Будет разыграно 8500 выигрышей на общую сумму 4650200 рублей.

Мощный маслозавод в Купянске

КУПЯНСК. Харьловской области. Здесь начато строительство мощного маслозавода — самого крупного предприятия маслодельной промышленности Украин-

ны. Завод вступит в строй через пять месяцев. Он будет ежегодно перерабатывать 5 миллионов литров молока.

От учащегося ФЗО до горного мастера

Николай Михайлов в январе этого года окончил школу ФЗО № 73. Вместе с группой выпускников его направили работать на 6-й участок шахты «Полысаевская» в бригаду навалотбойщиков тов. Чарухина.

Молодой горняк уже в первый месяц работы стал выделяться среди других членов бригады, он быстрее осваивал шахтерскую профессию, был дисциплинирован и выполнял норму выработки до 130 процентов. Еще тогда бригадир, старый горняк тов. Чарухин говорил о нем: — Этот далеко пойдет.

И действительно, Николай Михайлов быстро пошел в гору. Он стал незаменимым помощником бригадира. Когда тов. Чарухин отдыхал, бригадой руководил его ученик. Старый горняк был спокоен за успех угледобычи, он знал, что бригада в отсутствие его выполнит план.

На участке № 6, где работал Николай Михайлов, нехватало горных мастеров. Необходимо было кого-нибудь послать учиться. И руководство участка решило послать на курсы молодого горняка Михайлова.

— На тебя, Николай, мы возлагаем большие надежды, учиись хорошо и оправдай наше доверие, — сказал начальник участка.

После полуторамесячного обучения при КРО шахты им. С. М. Кирова Николай Михайлов вернулся на участок с дипломом горного мастера и принял смену. К его приходу смена имела долг. Он по-новому организовал труд в смене, развернул соревнование за достойную встречу шахтерского праздника.

Коллектив обязался ко «Дню шахтера» выдать на-гора 600 тонн сверхпланового угля и самоотверженно борется за выполнение обязательства. На-днях смена покончит с долгом и начнет выдавать уголь сверх плана.

Н. КРУПИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Библиотечный формуляр коммуниста

В библиотеке при Деме партпросвещения свыше 500 читателей-коммунистов, среди них горняки, инженеры и техники шахт, заводов и предприятий, учителя, врачи, служащие советских учреждений. В распоряжение читателей предоставлены Сочинения Маркса и Энгельса, В. И. Ленина и И. В. Сталина, произведения по естественно-научным вопросам, книги русских и западных классиков, советских писателей и многие другие.

Большинство читателей регулярно посещают библиотеку, круг интересующих их вопросов очень велик. Мы открываем абонементную карточку коммуниста механика участка № 5 шахты «А» Г. В. Коновалова.

Чтение он начал с избранных повестей и рассказов советского писателя Алексея Толстого, с литературно-художественных и общественно-политических журналов «Октябрь», «Новый мир», «Знамя», избранных произведений Лескова и других.

Сочетая большую производственную работу с учебной в городской вечерней партийной школе, тов. Коновалов упорно работает над собой, всесторонне расширяет свой кругозор. Он знакомится с историей гражданской войны, с краткой биографией Носифа Виссарионовича Сталина, изучает первый том Сочинений И. В. Сталина, читает книгу В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

Успешно окончив партийную школу, тов. Коновалов, как и прежде, остался активным посетителем библиотеки. «От Путивля до Карпат» С. Ковнака, избранные произведения Пришвина, «Тихий Дон» М. Шолохова прочитаны им в июне и июле.

Библиотекарь тов. Тумашева предлагает нам ознакомиться с формуляром читателя М. А. Клемешова — нормировщика строймонтажконторы.

— Он на отлично закончил партийную школу и лучший наш читатель, — говорит библиотекарь. — За короткое время им прочитано свыше 50 произведений. Среди них книги В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Что делать?», И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и другие произведения классиков марксизма-ленинизма.

Коммунист Клемешов глубоко и разносторонне повышает свой культурный и политический уровень. Он знакомится с лучшими произведениями советских писателей — «Порт-Артур» — Степанова, «Хождение по мукам» — А. Толстого, «Брусилов» — Слезкина, с избранными произведениями М. Горького, Б. Горбатова, читает «Фельдмаршала Кутузова» — Брагина, «Василия Теркина» — Твардовского, изучает историю дипломатии.

Тов. Клемешов активно участвует в общественной жизни. Недавно при помощи библиотеки он подготовил лекцию о международном положении и прочел ее для рабочих. Работники библиотеки помогли подобрать литературу, а лектор горкома ВКП(б) тов. Шатина проконсультировала тов. Клемешова.

После окончания школы тов. Клемешов продолжает совершенствовать свои знания и работает самостоятельно над изучением первоисточников марксизма-ленинизма.

В формуляре врача тов. Тартаковского значатся книги — И. В. Сталина — «О Великой Отечественной войне Советского Союза», резолюции XVIII съезда партии, декреты Октябрьской революции, Программа и Устав ВКП(б), документы второй мировой войны, история западно-европейской философии, журнал «Вопросы философии» и многие другие.

Коммунист тов. Тартаковский проводит большую работу по повышению деловой квалификации молодых врачей города, неустанно повышает свой политический уровень.

На электромеханическом заводе мастер Гузь является одним из лучших цеховых агитаторов. Он не только проводит беседы и читки газет, но и принимает активное участие в организации цеховых собраний, в выпуске стенной газеты, наглядной агитации. Цех, где он начал вести беседы в январе этого года, был отстающим. Его беседа «Выведем цех в передовые» построенная на конкретных фактах из жизни и работы людей завода, вызвала живой отклик у рабочих. А опыт работы стахановцев Горбачева, Пашомовой, Сиреткиной, приведенный им в беседе как пример социалистического отношения к труду, сделал их помощниками в проведении массовой работы среди трудящихся.

Качеств большевистского агитатора тов. Гузь добился путем большой работы над собой. Он изучает историю большевистской партии, повседневно следит за всеми повышениями художественной и политической литературы. Он прочел много книг по различным отраслям знаний. Это книги В. И. Ленина — «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», художественные произведения: «Севастопольская страда», «Молодая гвардия», «Фрунзе», «Жизнь Бетховена», «История литературы» и т. д.

За несколько месяцев свыше 40 книг прочел в библиотеке А. А. Зарубин — заведующий личным столом шахты им. С. М. Бирова. Среди книг работы В. И. Ленина, произведения «Дмитрий Донской», «Порт-Артур», «Варяг», История СССР, «Семейщина», книги М. Шолохова, Вольтера и другие. Мастер школы ФЗО № 63 Н. Т. Азаров прочел первый и второй том Сочинений И. В. Сталина, «Повесть о настоящем человеке», «Молодую гвардию», «Анну Каренину», избранные произведения А. Толстого, «Фома Гордеев» — М. Горького.

Формуляры коммунистов говорят о большой тяге их к знаниям, о их стремлении повысить свой идейно-политический и культурный уровень, повседневно овладевать знаниями, накопленными человечеством. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы приобщить к чтению художественной и политической литературы каждого коммуниста, помочь членам и кандидатам партии повседневно совершенствоваться и углублять знания.

М. ИЛЬИН.

Международный обзор

Правительственный кризис во Франции

Вышло в отставку французское правительство, возглавляемое Робертом Шуманом, представителем близкой к католикам партии «народно-республиканское движение» (МРП). Внешним поводом послужило принятие Национальным собранием предложения социалистов о сокращении военного бюджета на 12 миллиардов франков. Разумеется сокращение, составляющее незначительную долю ассигнований, достигнувших 309 миллиардов франков, не могло быть действительной причиной кризиса. Это видно из того, что само правительство соглашалось сократить военные кредиты на 8 с половиной миллиардов.

Однако если учесть близость предстоящих контрольных выборов, то станет ясно, что вынудило французских правых социалистов, прожженных политиканов, проявить столь «доблестное упорство». Социалисты сами входили в состав правительства Шумана и статс-секретарь по военным вопросам — член социалистической партии подписал военный бюджет, внесенный на обсуждение, и все же подобное обстоятельство не помешало им вести игру, рассчитанную на обман избирателей.

Правая газета «Эпока», отмечая что в данном случае вопросы национальной обороны служат лишь предлогом для политических столкновений и комбинаций, пишет: «Для социалистов речь идет не о том, чтобы размышлять или обсуждать, речь идет о том... чтобы на предстоящих предвыборных собраниях социалисты могли хвалиться произведенным наугад снижением военных кредитов на 12 миллиардов франков».

Представители коммунистической партии в Национальном собрании предложили сократить военные ассигнования на 40 миллиардов франков. Правительство, если бы оно осуществляло демократическую политику, конечно, могло

бы провести такую экономию. Но правительство реакции, при поддержке социалистов осуществляющее политику подавления национально-освободительного движения во Вьетнаме, гремящее демократические организации и готовое на сделку с деголлевыми, на такой курс не было способно.

В отставку ушло правительство, не включившее в свой состав представителей самой сильной партии страны и самой влиятельной многочисленной группы Национального собрания — коммунистов. В отставку ушло правительство, отдавшее страну в кабалу «плана Маршалла». Наконец кабинет Шумана — Бидо ответственен за политику в германском вопросе, приведшую к утрате контроля над Руром, к откату от репараций с Германии, расколу Германии и угрозе восстановления ее военной агрессивной мощи.

Дипломатический обозреватель газеты «Дейли Уоркер», комментируя французский кризис, отмечает, что «действительной причиной массового голосования против правительства, несомненно, явились возражения против низкопоклонства этого правительства перед англо-американской политикой, и опасное положение, создавшееся в результате германского кризиса».

По сообщениям зарубежной печати, накануне падения кабинет, делая попытку укрепить его положение, выдвинул, во время происходивших в Гааге переговоров западных держав, требование немедленного принятия предложения СССР о четырехсторонних переговорах по германской проблеме и намекнул на возможность аннулирования Францией Лондонского соглашения о Германии. Эта игра запоздала и уже не могла спасти правительство от кризиса, но в свою очередь она показала наличие кризиса в лагере западных держав по самому основному вопросу дня.

По проторенной дорожке

Об американских политических нравах, о системе подкупа и вымогательства, шантажа и обмана избирателей написаны десятки книг.

Нынешняя избирательная кампания в США разворачивается в условиях известного напряжения в стране. Американцы «простые люди» встревожены пропагандой

войны, ассигнованиями на армию, увеличением налогов, ростом цен на жизненно необходимые продукты.

Возникновение третьей партии, возглавляемой демократическим деятелем Генри Уоллесом, партии способной вести за собою массы

фермеров, горожан, прогрессивной интеллигенции, реакция встретила в штыки. Делается все для того, чтобы затруднить ее предвыборную кампанию, разбить ряды демократических сил США.

Уоллес в своей новой книге «К всеобщему миру» предостерегает против этой опасности и призывает «повести борьбу против реакции и угрозы господства женщины, которая подкрадывается к нам с таким же коварством, с каким она это делала в двадцатых и в начале тридцатых годов в Италии и Германии». Основательность этих предупреждений по поводу угрозы демократическим институтам получает в последнее время все новые и новые подтверждения. После антирабочего закона Тафта—Хартли появился проект закона Мундта, угрожающий существованию коммунистической партии и других прогрессивных организаций.

В связи с приближением президентских выборов реакционные монополистические круги переходят к открытому преследованию рабочих организаций и прогрессивных деятелей.

В своем недавнем выступлении Джон Фостер Даллес, относительно которого сообщают, что в случае победы Дьюи на выборах он станет государственным секретарем, выдвинул идею создания антикоммунистического центра. Организация его должна быть финансирована за счет ассигнований... по «плану Маршалла».

Только что произведенные аресты руководителей коммунистической партии США являются, видимо, частью этого похода. Против арестованных лидеров американской компартии выдвигаются традиционные обвинения в «конспирации», «заговоре против правительства»; «служению иностранной державе» и т. д. «Серьезность» этих обвинений видна уже из того, что в отношении «страшных заговорщиков» принято решение об освобождении под залог.

Весь этот маневр американской реакции станет вполне ясным, если учесть, что 23 июля открывается съезд новой пародной партии, созданной Уоллесом, и что эти аресты и обвинения должны поставить эту партию в затруднительное положение, так как в числе ее сторонников имеются коммунисты.

В. ГРИШАНИН.

В Президиуме ВЦСПС

Повысить роль общих собраний рабочих и служащих

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о проведении общих собраний рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях. Проверка показала что многие фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов недостаточно используют общие собрания для повышения активности масс и усиления ответственности за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Президиум ВЦСПС в своем решении указал, что общие собрания рабочих и служащих должны созываться регулярно в заранее установленные сроки — не реже одного

раза в месяц в цехах и отделах, одного раза в полтора месяца на предприятиях, шахтах и в учреждениях. На крупных предприятиях разрешается проводить в те же сроки вместо общезаводских собраний профсоюзные конференции. Рабочие и служащие должны оповещаться о дате и месте общего собрания за 5 дней до его созыва.

Фабрично-заводским и местным комитетам поручено вносить на обсуждение общих собраний вопросы, связанные с жизнью коллектива предприятия или учреждения, доклады о внутреннем и международ-

ном положении нашей страны, о ходе и итогах социалистического соревнования, улучшении бытового и культурного обслуживания членов профсоюзов.

Профорганизации должны установить постоянный контроль над выполнением решений общих собраний. Начальники цехов и отделов, директора предприятий и руководители учреждений обязаны ставить в известность профсоюзные организации о мерах, принятых для выполнения решений общих собраний.

(ТАСС).

ОТОВСЮДУ

На острове Итуруп вышел первый номер газеты «Красный маяк», орган Курильского райкома ВКП(б) и райисполкома.

В полевых станах Молдавии работают свыше 100 кинопередвижек. Демонстрируются лучшие произведения советской кинематографии. В ближайшее время в села республики направляются еще 30 кинопередвижек.

В Белоруссии закончено восстановление предприятий районной промышленности. В республике уже работает 214 райпромкомбинатов, выпускающих продукции значительно больше, чем до войны.

В Сарани—новом угольном районе Карагадинского бассейна—сдана в эксплуатацию крупная шахта № 106. Она будет снабжать коксующимся углем домы Магнитогорска. Все процессы добычи угля механизированы.

Скоростными методами идет укладка стен здания крупного завода шлакоблоков в Днепрпетровске. Завод выпустит первую продукцию в этом году.

Авчальский шампанский завод (Грузия) выпустил первые 10 тысяч бутылок красного шампанского. До конца года предприятие изготовит 100 тысяч бутылок такого вина.

Главное дорожное управление при Совете Министров РСФСР закончило организацию первых 20 машинно-дорожных станций. Они полностью механизуют все трудоемкие работы на дорогах, заменив труд тысяч людей.

Во всевозможных стрелковых «соревнованиях общества «Динамо» команда из 5 человек в стрельбе на дистанцию 300 метров выбила 2618 очков из трех тысяч возможных. Этот результат превышает на 9 очков всевозможный рекорд и на одиннадцать—мировой.

Закончились игры первого круга на первенство СССР по футболу. В итоге борьбы турнирную таблицу возглавили: динамовцы (Москва)—21 очко, «Спартак»—19 очков, «Ленинград»—18 и ЦДКА—17 очков из 26 возможных.

Аракс возвращен в старое русло

БАКУ. «Аракс»—в переводе означает река плодородная. Воды Аракса, насыщенные плодородным илом, орошают сотни тысяч гектаров хлопковых плантаций и посевов зерновых.

Однако горная река капризна. Она иногда меняет русло. Такой случай произошел на днях в районе головных сооружений канала имени Багирова. Вода перестала поступать в канал. Хлопковые плантации десятков колхозов стали перед угрозой засухи. На борьбу с рекой вышло более полутора тысяч колхозников. Они соорудили громадные земляные валы, преградив путь Араксу.

Победила воля и труд человека. Аракс был усмирнен. Река возвратилась в старое русло. Живительная влага вновь потекла на хлопковые поля.

К аресту руководителей коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). Семь лидеров компартии США, арестованных 20 июля по обвинению в участии в «заговоре» выпущены под залог в размере 5000 долларов за каждого. Таким образом, 7 лидеров компартии остаются на свободе до суда.

Вчера редактор газеты «Дейли Уоркер» Гейтс, которому предъявлено аналогичное с другими руководителями деятелями обвинение, предстал перед федеральными властями.

Выступив на пресс-конференции после освобождения под залог, лидеры компартии осудили выдвинутые против них обвинения, как шаг в сторону фашизма.

Председатель национального комитета компартии Фостер заявил, что «эта инсценировка представляет собой наступление на компартию, профсоюзы, новую партию и на все демократические элементы в Соединенных Штатах. Этот шаг предпринят правительством для того, чтобы привести Соединенные Штаты к фашизму и войне».

Генеральный секретарь национального комитета Деннис осудил предъявленные властями обвинения, как «безрассудную и отчаянную попытку со стороны правительства добиться победы на выборах». Деннис заявил: «Всякий прогрессивный американец и всякий истинный патриот усмотрит в этой нацистской инсценировке, аналогичной поджогу рейхстага, наступление на билль в правах и угрозу профсоюзам, а также новой партии и негритянскому населению».

Гейтс осудил обвинения, как «пропагандистскую кампанию правительства Трумэна».

Состояние здоровья Пальмиро Тольятти

РИМ, 22 июля. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что общее состояние здоровья Тольятти продолжает улучшаться. Вчера больному впервые было разрешено подняться с постели и в течение короткого

времени отдохнуть в кресле перед окном. В газете помещены также первые фотографии Тольятти в клинике, сделанные вчера с его разрешения и согласия врачей.

Газета «Унита» о действиях международной реакции

РИМ, 22 июля. (ТАСС). Газета «Унита» в передовой статье подчеркивает, что покушение на Тольятти, действия в Чехословакии группы террористов, связанных с американской разведкой, покушение на секретаря японской коммунистической партии Токуда, арест руководителей коммунистической партии США являются звеньями единого заговора. «Настал момент напомнить,—пишет газета,—что осуществлением «плана Маршалла»

руководят не только промышленники, заседающие в администрации «европейского экономического сотрудничества», но и военные эксперты и начальники разведки американского генерального штаба». Этот факт, отмечает «Унита», должен послужить предупреждением всем демократам и патриотам о необходимости «сплотиться вокруг рабочего класса и его партии для защиты мира и свободы».

Де Гаспери готовит законы против забастовок

РИМ, 22 июля (ТАСС). Законопроект против забастовок, разработанный по поручению правительства министром труда Фанфани, вводит различие между «политическими» и «экономическими» забастовками. «Политические» забастовки вообще запрещаются под страхом уголовного преследования. Для «экономических» забастовок на транспорте, в электропромышленности, пищевой промышленности и других «общественно-важных отраслях» предусматривается принудительный правительственный арбитраж в духе «хартии труда» Муссолини.

«экономических» забастовок на транспорте, в электропромышленности, пищевой промышленности и других «общественно-важных отраслях» предусматривается принудительный правительственный арбитраж в духе «хартии труда» Муссолини.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

купации Германии на сумму в 18,5 миллиона долларов.

В последнее время в Австрии многие руководящие посты в полиции предоставляются бывшим активным гитлеровцам.

По «плану Маршалла» Австрия получает 20 миллионов американских лезвий для безопасных бритв. В связи с прибытием первой партии американских лезвий на австрийских фабриках, изготовляющих бритвы, произошло массовое сокращение рабочих.

Во многих районах Явы и Суматры продолжают вооруженные

К покушению на Токуда

ТОКИО, 22 июля. (ТАСС). Член центрального комитета японской коммунистической партии Нагиро Боно, выступая от имени партии, заявил: «Террористические действия, направленные против коммунистической партии, говорят не о чем ином, как о фашистском подавлении основных человеческих прав, в том числе политической свободы и права рабочих создавать свои организации. Мы обращаемся к народу с призывом бороться против фашистских проносов и защищать свои права. Мы требуем немедленного искоренения подобных фашистских тенденций из нашего общества и немедленной отставки нынешнего кабинета Асида, несущего ответственность за это покушение».

Союз рабочих государственных железных дорог опубликовал заявление по поводу покушения на Токуда. В заявлении говорится, что это покушение является вызовом демократическому фронту страны. Далее в заявлении выражается решимость осуществить крупное контрастступление в ответ на фашистский террор, проявившийся в покушении на Токуда.

Японский конгресс производственных профсоюзов в своем заявлении указывает, что покушение на Токуда носит такой же характер, как недавнее покушение на генерального секретаря итальянской коммунистической партии.

Многие политические и общественные деятели выступили с аналогичными заявлениями.

По сообщению агентства Киодо Дусин, покушавшийся на Токуда наймит является руководителем отдела пропаганды отделения японской антикоммунистической лиги. Эта лига была создана в январе нынешнего года.

Официальные представители штаба оккупационных войск до сих пор не опубликовали никаких заявлений по поводу покушения на Токуда.

Газета «Акахата» публикует сообщения о движении протеста рабочих и других организаций против покушения на Токуда. Различные профсоюзные организации, в том числе национальный конгресс производственных профсоюзов, профсоюз работников государственных железных дорог, созвали чрезвычайные совещания своих исполнительных органов, на которых приняли резолюции, клеймящие убийц и осуждающие правительство. Всеяпонский союз работников правительственных и муниципальных предприятий решил объявить часовую забастовку. Повсюду организуются массовые митинги протеста.

столкновения между голландскими войсками и индонезийцами. На Западной Яве голландцы произвели новые аресты среди населения.

Министр иностранных дел государства Израиль вручил представителю ООН в Тель-Авиве список, содержащий перечисление 20 случаев нарушения перемирия, совершенных египетскими, сирийскими, иракскими войсками в течение 19 и 20 июля.

Английское министерство иностранных дел получило из Вашингтона резкий протест против попытки англичан перехватить у американцев германский железный лом.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ

26 июля концертом в городе Кемерово начинает свои гастроли по Кузбассу Государственный хор русской песни, под руководством народного артиста РСФСР, лауреата Сталинской премии, профессора А. В. Свешникова.

Коллектив государственного хора состоит из 115 артистов-певцов, его репертуар—более 200 песен: русские народные, советские песни и произведения русской классики.

Кроме поездок по Советскому Союзу, коллектив хора гастролпреваля за рубежом, посетив ряд стран—Польшу, Чехословакию, Венгрию, Финляндию, Швецию, Норвегию, Германию (советская зона).

По плану Кемеровского областного концертно-эстрадного бюро 29 и 30 июля Государственный хор русской песни даст в Ленинске два концерта.

ГОДЛИНИК, уполномоченный концертно-эстрадного бюро.

КИНОФЕСТИВАЛЬ В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Во второй половине августа городской отдел кинофикации проводит кинофестиваль, посвященный «Дню шахтера». Он будет проходить в клубе шахты «7 Ноября».

Горняки отдаленных от города шахт просматрив в дни фестиваля цветной художественный фильм «Сказание о земле Сибирской», «Великое зарево», «Великий перелом», «Пропавшая грамота» и другие кинокартины, заслужившие признание и пользующиеся любовью советского народа.

ИЗВЕЩЕНИЯ:

26 июля с. г. в 7 часов вечера, в городском парткабинете будет прочитана лекция для изучающих историю ВКП(б) в кружках и самостоятельно, на тему: «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны». Лекцию читает тов. Шатина.

Отдел пропаганды и агитации горнома ВКП(б).

28 июля, в 8 час. вечера, в Большом зале Дворца Культуры состоится лекция действительного члена Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний доктора петерических наук тов. Лан на тему: «Внешняя и внутренняя политика Соединенных Штатов Америки».

Билеты продаются в Доме парпроса и в кассе Дворца культуры.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН.

Спешите обменять ранее выпущенные займы на новый 2-х процентный заем до 1 августа. После 1 августа обмен облигаций прекращается.

Ленинская автошкола производит набор на курсы мотоциклистов. Срок обучения 1,5 месяца, стоимость обучения 225 рублей. Продолжается прием на курсы шоферов 3 класса. Обращаться: балансопрачечный комбинат.